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Tayté selvisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kurssikoodi-kohtaan opintojakson
nuniero, nimi ja onko kyseessi tentti vai vilikoe. Tutkinto-ohjelmakoodit ovat ARK, AUT, BIO, EST.
ENE, GMA, INF, KEM, KTA, KON, MAR, MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUO, YYT.

Kokeessa saa kiyttaa yvlioppilaskirjoituksissa sallittua laskinta. el muita apuvalineitd. Koeaika
on 3h.

1. Olkoon
fle)=1—2z/L, 0<z<L. (1)

(a) Laske (1):mn sinisarjaesitys ja neliéllinen virhe o%. Onko sarjan suppeneminen tasaista?
Kuinka nopeasti a% pienenee?

(b) Laske (1):n kosinisarjaesitys ja neliollinen virhe ¢%. Onko sarjan suppeneminen ta--
saista? Kuinka nopeasti o3 pienenee?

2. Diskretoi (keskeis)differenssimenetelmilld reuna-arvotehtava
—u"(z) + qu(z) = f(z), x e (0,1), (2)
2)
#0) =-wu(l) =10,
missd g > 0 sekéd f jatkuva. Nime# lisdksi jokin menetelmé (suora tai iteratiivinen) synty-
neen lineaarisen vhtaloryhmin ratkaisemiseksi.
3. Kun vksidimensioinen lampovhtélé u; = uz, on diskretoitu paikkamuuttujan suhteen.

on saatu tavallinen differentiaalivhitdlo wj(f) = Apup(t), missi Ay m ominaisarvojen

tiedetddn olevan vélilla (—4/#%,0). Olkoon @ € [0,1] ja tarkastellaan aikadiskretointia

“f—perheelld” -
uptt = uf + 6 A (1 — O)uf + fuf™) .

Milld arvoilla d > 0, @ € [0.1], h > 0 ndin diskretoitu systeemi on stabiili?
4. Tarkastellaan reuna-arvotehtavia (2), kun g=0.

(a) Millaineu on tehtdvan variaatioformulaatio? Miten méaaritellddn sen ratkaisun u Ritz-
Galerkin approksimaatio up?

(b) Mitataan virhetta w — uy, normilla

1
lu —wnl]? = (W — uf, v —u}) = / (' (x) — ujy(z))* da.
0

Usoita. etta
I = un® = [lull® = [fuall®.

Jeomeirinen tulkinta?



